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Tokéletes és realis gazok

Egy —5,0 °C-os téli napon egy autdogumiban a nyomast 250 kPa értékre allitottak be.
Mennyi lesz a nyomas egy 35,0 °C-os nyari napon? Tegyiik fel, hogy az autdgumi nem
ereszt és térfogata nem valtozik.

Egy levegdminta térfogata 25 °C-on ¢és 1,00 atm nyomason 1,00 liter. Milyen nyomas
sziikséges ahhoz, hogy ezen a hémérsékleten a térfogata 100 cm’ legyen?

Egy 22,4 dm’ térfogata edényben 273,15 K-en 2,00 mol hidrogén és 1,00 mol nitrogén
van. Szamitsa ki az egyes komponensek moltortjét, parcialis nyomasat és a teljes nyomast.

Szamitsa ki 1,00 mol 273,15 K hémérsékletli és 22,414 dm® térfogata etan altal kifejtett

nyomast

a) tokéletes gazként, illetve

b) van der Waals gazként (¢ = 5,489 L? atm mol 2, b = 0,0638 L mol "), és adja meg az
etan kritikus allapotjelzdit.

Az alabbi p — V diagramon adott allapotvaltozasokat abrdzolja p — T és V — T
diagramokban. (Az AC gorbe izoterm allapotvaltozast jeldl.)
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Két, egyenként 50,0 dm” térfogata edényiink van. A két edényt vékony csé koti Gssze. Az
egyik edényt 100 °C-on, a masikat 0 °C-on tartjuk. Osszesen 4,00 mol gazt engediink az
edényekbe. Milyen k6zds nyomas alakul ki az edényekben?

Tegylik fel, hogy Blaise Pascal tomege 65 kg volt. Szamitsa ki azt a nyomadst, amit 250 cm’
feliiletii csizmaban, illetve 2,0 cm” élfeliiletii korcsolyaban fejtett ki a talajra, illetve a jégre.

Mennyi annak a vegyiiletnek a molekulatomege, melynek 1,42 g-jat gézz¢ alakitva
0,38 dm’® 100 °C-os és 94,7 kPa nyomést gazt kapunk?

Egy gaz moltérfogata 250 K-en és 15 atm nyomdson 12 %-al kisebb a tokéletes gaz
allapotegyenlete alapjan szamolhatonal. Szamitsa ki ilyen koriilmények kozott a gaz
kompresszibilitasi tényezdjét, valamint moltérfogatit. Melyek a meghatdrozoak a
mintdban: a vonzo- vagy a taszitderdk?



